

Scrisoarea Pr. Tomaž Mavrič, CM, cu ocazia sărbătorii Sfântului Vincențiu de Paul 2024

Ca de obicei în această perioadă, Părintele Tomaž Mavrič, CM, Președintele Biroului executiv al Familiei Vincențiene, trimite o meditație întregii Familii Vincențiene cu ocazia sărbătorii sfântului Vincențiu de Paul de pe 27 septembrie



Două inițiative pentru consolidarea Mișcării Familiei Vincențiene

Dragi membri ai Mișcării Familiei Vincențiene,

Harul și pacea lui Isus să fie întotdeauna cu noi!

Anul 2025 se apropie cu pași repezi. Două evenimente vor marca profund viața întregii Biserici, a întregii Mișcări a Familiei Vincențiene (VFM) precum și a tuturor oamenilor de bună voință, acestea sunt:

2026. A) Anul jubiliar 2025, „Pelerinii speranței”, care va începe oficial pe 24 decembrie 2024, când Papa Francisc va deschide poarta sfântă a Bazilicii Sfântul Petru și care se va încheia pe 6 ianuarie 2026.

2027. B) Campania „13 Case” a mișcării Familiei Vincențiene, a fost aleasă de Papa Francisc, ca unul dintre semnele concrete ale carității în timpul Anului Jubiliar 2025.

Avem două inițiative care vor începe tot în 2025.

1) Prima inițiativă este deschiderea, la casa mamă a Congregației Misiunii din Paris, a unui **Birou de pelerinaj vincentian**.

De mulți ani, pelerinajele la locurile vincentiene din Paris și Franța sunt organizate de Centrul Internațional de Formare (CIF), Fiicele Carității, grupuri din diverse părți ale lumii, sub egida diferiților membri ai VFM, agentii de pelerinaj și turism.

Odată cu deschiderea „**Oficiului de pelerinaje vincentiene**”, vom pune la dispoziția întregii mișcări a Familiei Vincentiene, precum și a tuturor persoanelor, școlilor, grupurilor, congregațiilor și universităților care intenționează să facă pelerinaje vincentiene pe urmele lui sfântului Vincent de Paul, a sfintei Luiza de Marillac, a sfintei Ecaterina Labouré, a fericitului Frédéric Ozanam..., tot ceea ce este necesar pentru organizarea acestor pelerinaje: cereri de viză, transport și rezervări la hotel, ghizi formați în diferite limbi pentru a însoți pelerinii în locurile vincentiene.

Scopul unui astfel de birou este de a face vizitele în locurile vincentiene din Franța cât mai plăcute posibil, de la planificare până la finalizare și de a oferi cât mai multor persoane din întreaga lume posibilitatea de a avea o experiență spirituală bogată și profundă.

Majoritatea pelerinajelor vor începe la Paris, de la casa mamă a Congregației Misiunii, unde pelerinii vor fi cazați și vor primi toate serviciile necesare. Casa Mamă este în prezent în curs de renovare și, cu voia lui Dumnezeu, majoritatea lucrărilor vor fi finalizate până în aprilie 2025.

Biroul de pelerinaje vincentian va fi deschis pe: 1 ianuarie 2025.

Adresa: Maison-Mère des Lazaristes ; 95, rue de Sèvres ; 75006 Paris, Franța

Director: Părintele Andrés Motto, CM

E-mail: pelerinvincentiens@congregatiomissionis.org

Telefon mobil : Părintele Andrés Motto, CM: +33 6 31 52 43 52

Este prevăzut ca biroul să vină cu trei propuneri:

A) PELERINAJ LA „IZVORUL” VINCENTIAN

20 de zile.

De la Paris, vom merge în principalele locuri vincentiene, adică locurile în care sfântul Vincentiu a trăit, a descoperit sărăcia materială și spirituală a timpului său și și-a dezvoltat activitatea.

Pentru locurile referitoare la primii ani din viața lui Vincentiu, vom vizita locul său natal, **Leagănul**, o reconstituire a casei familiei și alte locuri de interes, unde se păstrează memoria sfântului; **Dax**, unde a învățat la școala franciscanilor, a locuit cu chirie la domnul de Comet, în timp ce era preceptor pentru copiii săi; sanctuarul marian din **Buglose**, la 12 kilometri de casa părintească, unde a venit în pelerinaj ca preot și capelan general al galerilor; **Tarbes**, unde a fost hirotonit diacon în decembrie 1598; **Toulouse**, unde Sfântul Vincentiu a studiat teologia între 1599 și 1605, a obținut licența în teologie și și-a petrecut primii ani ca preot; și **Château l'Évêque**, unde Monseniorul François de Bourdeille l-a hirotonit preot pe 23 septembrie 1600.

Vom vizita locuri legate de descoperirea vocației lui Vincențiu, în **Gannes**, un sat situat pe pământurile doamnei de Gondi, unde, în 1617, sfântul Vincențiu l-a spovedit pe morarul satului pe patul de moarte și l-a eliberat de-un păcat grav pe care nu l-a mărturisit nicodată. Vom continua spre **Folleville**, unde Vincențiu de Paul a ținut „prima predică a Misiunii” pe 25 ianuarie 1617, și a făcut apel la combaterea lipsei de formare religioasă a oamenilor săraci din mediul rural și la remedierea slabei pregătiri a clerului. Îl vom urmări la **Châtillon**, unde a devenit parohul bisericii Sfântul Andrei la 1 august 1617, realizând mari îmbunătățiri în parohie în doar șase luni. Acolo și-a dat seama că trebuie să lupte nu doar împotriva sărăciei religioase, ci și a sărăciei materiale. În urma răspunsului generos al enoriașilor la nevoile unei familii bolnave, a înființat aici prima Confrerie de Caritate (numită astăzi Asociația Internațională a Organizațiilor de Caritate, AIC), pentru că a înțeles că ajutorul, caritatea trebuie organizată.

În afara locurile **pariziene** legate de activitatea sa, vom vizita **Richelieu**, unde, la cererea cardinalului Richelieu, lazariștii au sosit în 1638 pentru a se ocupa de parohia pe care Vincențiu de Paul o va vizita de cinci ori. Aici a existat o comunitate de misionari, o Confrerie de Caritate și o comunitate a Fiicelor Carității.

Printre alte locuri de vizitat va fi **Lourdes**, unde sfânta Bernadette Soubirous (făcea parte din Asociația Copiii Mariei și purta medalia miraculoasă) a văzut-o pe Maica Domnului în 1858, **Amiens** și **mănăstirea ecumenică din Taizé**.

B) PELERINAJ LA LOCURILE VINCENTIENE MAI CUNOSCUTE.

Pentru toți cei care cunosc deja elementele esențiale ale istoriei vincentiene, dar doresc să continue să viziteze frumoasele orașe franceze pline de povești incitante vincentiene, oferim acest pelerinaj de 20 de zile care va include diferite orașe la fiecare doi ani.

Plecând din Paris, vom putea vizita câteva dintre aceste orașe: Chartres, Le Mans, Angers, Nantes, La Rochelle, Bordeaux, Narbonne, Cahors, Beauvais, Arras, Sedan, Metz, Reims, Troyes, Fontainebleau, Versailles, Dijon, Lyon, Valfleury, Annecy, Avignon, Marsilia, Montpellier și Tours.

C) PARIS VINCENTIEN.

8 zile de vizitare a locurilor vincentiene din Paris. În această săptămână, cazarea este la casa mamă a Congregației Misiunii din Paris.

Pe lângă cele trei opțiuni menționate mai sus, Biroul va fi, de asemenea, pregătit să organizeze pelerinaje la locurile vincentiene, în funcție de preferințele și timpul disponibil al diferitelor grupuri, și să adauge noi locuri, după cum se solicită.

Pentru cei care ar dori să facă un pelerinaj pe jos în diferitele locuri vincentiene, pregătim o astfel de opțiune pentru viitorul apropiat.

2) A doua inițiativă, deloc nouă, de când a fost lansată ca parte a Alianței FamVin cu persoanele fără adăpost în 2018, este **Campania „13 Case”**, care continuă să crească și să se extindă în alte țări. Ceea ce este nou sunt informațiile pe care le-am împărtășit la începutul acestei scrisori, și anume că a fost aleasă să fie printre gesturile concrete de caritate ale Papei Francisc în timpul Anului Jubiliar 2025.

Datorită eforturilor extraordinare ale atâtor membri ai Mișcării Familiei Vincentiene de-a lungul anilor, Campania 13 Case a lansat deja 108 proiecte în 68 de țări, transformând 10.256 de vieți.

Pentru că principalii organizatori ai Anului Jubiliar 2025 au fost impresionați de proiect și pentru că Papa Francisc l-a acceptat ca unul dintre gesturile concrete de caritate în timpul Anului Jubiliar, cele 167 de filiale (Congregații și Asociații Seculare), precum și toate celelalte persoane care nu aparțin unei anumite ramuri, dar care trăiesc foarte profund spiritualitatea și carisma vincentiană și care sunt deci membri ai Mișcării Familiei Vincentiene, au o nouă motivație de a se mobiliza la nivel local, regional sau național și să continue Campania „13 Case” în țările în care proiectul există deja sau să-l înceapă în țările în care acesta nu există încă.

De asemenea, puteți participa contribuind la fondul de solidaritate care ajută la lansarea Campaniei „13 Case” în țările în care sărăcia este foarte accentuată și resursele financiare sunt foarte limitate. Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați pha.campaign@famvin.org.

Pe parcursul lunii septembrie vincentiene, vor urma informații suplimentare cu detalii specifice despre evenimentele în care va fi celebrată campania.

Ce bucurie să aflu că pe 27 septembrie, de solemnitatea sfântului Vincentiu de Paul, milioane de membri ai Mișcării Familiei Vincentiene din întreaga lume vor sărbători împreună, în aceeași zi, în 170 de țări, moștenirea „misticului Carității”!

Fie ca Maica Domnului a Medaliei Miraculoase, sfântul Vincentiu de Paul și toți sfinții, fericiții și slujitorii lui Dumnezeu ai Mișcării Familiei Vincentiane să mijlocească pentru noi toți!

Fratele vostru în Sfântul Vincentiu,

Tomaž Mavrič, CM